

— Z Lincoln došla v pátek do města našeho zpráva, že nejvyšším soudem státním schválena byla záruka odvolaného bývalého pokladníka městského, Bollina. Záruka podepsána jest tehánem odsouzeného Beckmannem a bratrem odsouzeného, kterýž u Blair farmu má. První vlastně 200 akrů u Calhoun, kterýž ceněn jest až na 270 akr a poslední část vlastní 300 akrů u samotného Blair, kterýžto pozemek podobně as vysokou cenou má. Jakmile záruka bude recordována, bude Bollin na svobodu propuštěn.

— O rozvod přeláda v sobotu paní M. Schmeisarová, manželka známého německého "novináře", kterýž loni z jara z města našeho zmizel, a to na tom základě, že Schmeiser, když si jí vzal, manželku v Rakousku na řivu měl a rozveden od ní nebyl.

— V pondělí dopoledne přivezena do města našeho mrtvola výborného herce amerického, Frank Mayo-a, kterýž na cestě do města našeho na rychlovlaku dráhy U. P. nedaleko Grand Island náhle smrti zasazen byl. Mrtvola očekávána byla společně s dopravou do pohřebnického ústavu a po smutečných obřadech, dnes dopoledne vykonaných, doprava bude odpoledne k večernímu odpočinku do Philadelphia.

— V pátek pokračováno v krajském soudě v přelíčení s Westem, kterýž, jak známo, obžalován jest z uplácení poroty, kteráž při prvním přelíčení se zpronevěřilým pokladníkem městským zasedala. Prvním svědkem byl Morrill Gump, kterýž na porotě oně zasedal a pro uznání obžalovaného nevinným hlasoval a kterýž, jak známo, sám soudu se přiznal, že úplatek za to skutečně obdržel. Při svědectví tvrdil, že prý peníze oně nezal co úplatek, nýbrž co čestný dar, kterýž dán mu byl z vděčnosti za to, že pro odsouzení Bollina nehlasoval. To však prý nečinil za peníze, nýbrž ze svého přesvědčení, an toho náhledu jest, že Bollinem skutečně žádná peníze zpronevěřeny nebyly. Podobně as svědčil svědek druhý, Neil Corcoran, kterýž potvrzoval svědectví Fitzpatrickovo na tak dalece, dokud vyjednávaný s některými porotci svědectví jeho se týkalo a doznal, že za práci v ohledu tom vykonanou pro neshodnutí se poroty \$10 darem dostal. Dalšími několika svědky dosvědčováno, že obžalovaný s Fitzpatrickem částých styků měl, načež, po předložení důkazů, že Westem Fitzpatrickovi skutečně peníze vyplaceny, svědectví státní skončeno. Prvním svědkem pro obhajobu byl obžalovaný sám a sice upřel co nejrozhodněji, že by byl jakých kroků vzhledem k uplácení poroty učinil a že by byl v ohledu tom vůbec čeho byl s Fitzpatrickem neb kýmkoliv jiným vyjednával. Co týče se poukázek bankovních, kteréž na jméno Fitzpatrickovo byly vystaveny, vysvětloval tím, že vlastně pouhou půjčkou to bylo. Po Westovi povolán na stolicí svědků právník Ogden, jehožto svědectvím dokázáno býti mělo, že West vždy té nejlepší pověsti se těšil. Proti svědectví tomu činěny ale návladním státním námětky a než otázka tato rozhodnuta, zasedání odročeno. — V sobotu svědectví Ogdenovo připuštěno a v podobném as smyslu svědčil právník MacFarland, čímž svědectví skončeno, načež přikročeno k řečím právníků. Soudce Baker při tom prohlásil, že požádal soudce Keysora a Powella, aby v dosažení rozhodnutí nápomocnými mu byli a následkem toho případ na neurčito odložen. Jakmile celé jednání ze zápisek těsnopisných bude přepsáno a soudci změněnými prostudováno, bude dána straně obžalované i návladnímu okresnímu znovu příležitost před všemi třemi soudci stranu svou hájiti a teprve pak bude rozsudek vynešen.

— Pan mayor Broatch začíná se již odměňovati těm, kdož v posledních předvolbách proti němu pracovali a záštek učinil s předsedou výboru volebních praef, Monroe, a s komisařem kanálním Winspensem, jimiž v pátek odepsal podepsati poukázky na plat za měsíce uplynulý. Neudal sice žádnou příčinu, proč poukázky ony podepsati odpírá, všeobecně ale dobře se ví, že činí tak jedině ze záští, chtěje se takto pomstíti za to, že úředníci v předvolbách k porotce jeho přispěli. V pondělí ale, když mu pohroženo soudem Scottem, změnil svůj úmysl a poukázky podepsal.

— Minulý pátek byl by nám málem blesk zdržel vydání časopisu. Mezi hodinou polední totiž rozpoutal se liják, během něhož zahřmelo jednou jen sice, ale notně. Blesk tento sjel kdesi do drátů elektrických dodávajících sílu a posramotil elektrické stroje na mnoha místech. Mimo tiskárny Pokroku Západu učiněny práce neschopnými stroje u Omaha Printing Co., v strojárně elektrické Thompson-Houston Power Co., v Columbus Buggy Co., v Uria & Coe ležárně, u cukráře Muellera, v Domestic prádelně a asi v tučtu jiných. Je líkož jsme na přfodu podobnou byli připraveni, nahradili jsme ovšem vypálenou část ihned jinou v zásobě se nalézající a utrpěli jsme tedy pouze jen nepatrné zdržení.

— Pro protivent se moci úřední pokutování v pátek v soudě policejním dva černoští výrostci, T. Camps a L. Banks a sice pokutováni první \$10 a druhý \$25 a útrata. Výrostci tito dopadeni byli kontraktorem na odvážení odpadků při odvážení fěrky hnoje a prohlášení proto za zatčené. Tomu však hoši nechtěli rozuměti a nevidíce na panu kontraktorovi obyčejnou policejní uniformu, postavili se mu na odpor. V soudě policejním všeobecně tvrzeno, že kontraktor McDonald neměl by práva policejního požívatí a že, jsou-li zájmy jeho poškozovány, měl by na stanici policejní přijíti a vyzvednouti si zatykač právě tak dobře, jako každý jiný občan činiti to musí.

— Pondělní "Bee" přinesla o "Ženském vydání Pokroku Západu" následovný lichotivou zmínku: "České ženy našeho města dokázaly, že jsou právě tak schopnými k vydávání časopisu, jako anglické jejich sestry, kteréž zodpovědnými byly za májové číslo "Bee" roku minulého. To musí býti úsudkem kritika po prohlédnutí si čísla Pokroku Západu, redigovaného a vydaného českými ženami. — Číslo toto co do formátu jest rozdílným od čísla pravidelného, neboť vydáno bylo ve velkém formátu foliovém. Obsahuje 26 stránek, naplněných původními články žen a oznámkami. Množství oznámk jest zvláště patrným a jest důkazem, že v obchodním odboru nalézaly se pro den ten dámy, obchodu rozuměj. Číslo obsahuje značný počet podobizen předních českých žen města našeho. — Články pojednávají o české škole, o českých dámských společnostech a o otázkách, ženy zajímajících. Veškeré otázky projednány způsobem inteligentním a originálním, a psány jsou způsobem, dokazujícím, že sestry české udržely krok v pokroku, jímž ženy nynější vynikají.

— V krajském soudě prohlášení v pátek za šleňé Paul Brazier a John L. Martie. Prozatím poslání na chudobinskou farmu a bude-li zjištěno, odkud pochází, budou do města dotčeného poslání k dalšímu ošetřování.

— V sobotu večer splášli se koně, zapřazení v kočárku Chas. Ortmana, následkem čehož tento na Leavenworth a 18. ul. i se švakrovou svou z vozu na dlažbu vyhození a značně potlučeni byli.

— Policie vybrala v neděli večer karbanické hnízdo, nalézající se v doutníkářském obchodě Samsonově

na 17. a St. Mary's ave. Již po delší dobu věděla policie, že v místě tom se karbaní a proto rozhodla se v neděli večer konečně zakročit. Přistihla tam devět hráčů "high five" hrájících a jistě i peněz, na stočku se nalézajících, patrným bylo, že skutečně tam karbaněno, byli všichni zatčeni, mimo čehož na Samsona ještě další žaloba pro vydržování herny vzešla.

— Ve švédském interanském kostele na 19. a Cass ul. vysvěčeno bylo v neděli 23 studujících bohosloví se semináře Augustinského v Rock Island na kněze.

— Minulou nedělí našlo se několik občanů v Národní Síně aby pojednali o tom, jakými cestami dalo by se nejvýdatněji působiti k úlevě bídě těles postižených krajanů v St. Louisu. Schůzi předsedal pan J. Mfk a zápisníkem byl pan J. Krehler. Bylo usneseno obrátiti se na všechny spolky zdejší o vydatnou pomoc a úsilovně sbírat, jakož i pořádati ochotníky o uspořádání divadelního představení k tomu účelu a pořádati sbírku za různých příležitostí. V též den odbýval sbor Vlastislava schůzi a učinil zdárný počátek. V obětavosti jsou naše dámské sbory vždy na prvním místě.

— Nynější návladní Churchill vysvětlil si v sobotu v soudě krajském soudní rozkaz, jímž nahřováno jest fideletstvu Globe Loan & Trust Co., o zastavení jejíhož obchodu minule správu jsme přinesli, podati přelíčení, proč by pro banku tu správce konkurant podstaty jmenován býti neměl.

— A. N. Ferguson, jakožto právní zástupce komisařů okresních, podal v sobotu žalobu proti některým bývalým úředníkům okresním, kteří, sč nesčetněkrát k tomu vyzváni byli, přec dosud s pokladnou okresní se nevyřadili a sice žaluje ex-šerifa Wm. Coburn na \$3039.81 za prvou a na \$3063.25 za druhou lhůtu; poštátlost ex-šerifa Beyda na \$4,323.87, ex-šerifa Bennetta na \$1,751.65 a ex listovního T. A. Megeatha na \$192.

— Proti městu vydán v sobotu v soudě krajském rozsudek na \$5,209.45 ve prospěch John I. Redicka a to v případě, již po kolik roků soudem se vlekoucím. Roku 1877 postoupil totiž Redick městu potřebný pozemek k prodloužení Harney ul. od 20. ul. západně do vzdálenosti 500 stop, a to podmínkou, že město ulici onu srovná a vydláždí; když to však učiněno nebylo, požadoval pozemek onen buď zpět, neb slušnou zaň náhradu. — Případ tento projednáván jednou i v soudě spolkovém, když Redickovi \$6000 přifčeno a nyní projednán v soudě krajském a výše uvedeným výsledkem.

— K smrtelnému úrazu přišel v pátek kontraktor J. H. Eggers, stavěl nový komín při jatkách Swiftových. Týž prohlížel práci ve výšce as šestého poschodí, při čemž nešťastnou náhodou jedno z prken na ležení se smeklo a on ze závratné té výšky dolů svržen byl. Levá noha mu byla roztržena, mimo čehož utrpěl jiných pohmoždění, jakož i těžkých poranění vnitřních. Poskytnuta mu byla všemožná pomoc lékařská, leč vše bylo marným a nešťastný muž o druhé hodině odpolední ducha vypustil.

— V nakládně Cudahyho zemřel v pátek k polednímu náhle dělník B. Dougherty. Týž zaměstnán byl odhazováním hlíny a v práci nastal, aby se napil. Sotva že pak znovu lopaty se chopil, klesnul k zemi a když k němu spoludělníci přiskočili, shledali, že jest již mrtvolou.

— South-omažští karbaníci nemají, jak se podobá, zachovati se v souhlase s nově přijatou ordinancí, kterouž pravidelná měsíční pokuta v obnosu \$50 se jim ukládá, za což pak by při provozování "živnosti" své policí sthání nebyli. Dle ordinance oně zaplácena býti má pokuta dotyčná přesně na 1. každého měsíce, leč do dnes nezaplátil ji karbaníci ani jediný.

3 okolnosti

Ukvapení, nedbalost a vedro

ovoc, čerstvá zelenina a nemírnost

neporádky žaludku

jako závrat, nezáživnost, zácpu, ztrátu chuti k jídlu, kyselost žaludku a bolání hlavy.

Dr. August Mönig's

HAMBURGER TROPFEN

vyléčí neduhy tyto a celý systém obžerství.

DROBNÉ ZPRÁVY

* V New Yorku přišel v neděli na pouliční dráze elektrické vyřutím káry z koleji o život jeden mladík, 3 osoby pak smrtelně a 17 jiných lehce poraněno.

* V Newport, N. H., usmrtn byl vypadnutím z povozu, s nímž koně se splášli, newyorský milionář Austin Corvin.

* Z Millville, N. J., se oznamuje, že sklářský trust rozhodnul se přes leto zavřítí veškeré sklárny, v nichž láhve z obyčejného skla vyráběny jsou.

* V Marion, Ia., utonula v sobotu dvě malá děcka Wm. Wilsona. Tři stála na břehu řeky Iowy, když tu břež pod nimi se utrhul a ona dvě řeky svržena. Mrtvoly jejich vylověny nebyly.

* V Shamokin, Pa., popáleno v pondělí k večeru v Buck Ridge výbuchem zkažených plynů pět horníků. Že počet obětí větším nebyl, děkovati jedině lze tomu, že dělníci právě pracovali přestávali.

* Při pouliční rvače mezi A. Smithem a P. Petersonem zastřelil v neděli v St. Louisu první náhodou kolem jdoucího J. Hickeyho a sice zasáhla jej kule, pro Petersona určená, přímo do srdce, tak že smrt byla okamžitou.

* Ve Fort Smith, Kans., postřelila v sobotu paní F. Howlandová M. Allenovou, s kterouž manžel její nedovolený poměr udržoval, načež též i po nevěrném manželé vypálila. Poranění Allenové jest smrtelným.

* Do Denver došla v úterý zpráva že zvědy indiánskými po tuhé pátce usmrčen byl náčelník krvelačných Apache Indiánů, Massia, kterýž všeobecně za nástupce známého pro krvelačnost Geronima, uznáván byl. Massia nalézal se s několika soudruhy svými na stezce válečné a spůsobil zvláště osadníkům v jižní Arizoně velkých škod.

* U Fresno, Cal., zavraždění v sobotu večer neznámým bídákem tři členové rodiny S. Shahamiriana, rodem Arménce. Podeszení z trojnásobné vraždy té padlo na bratrance rodiny, kterýž jest za mřížemi.

* V Nora Springs, Ia., utonuli v sobotu M. J. Atkinson, V. Galt a R. C. Slosson, v tamní koleji studujících. Koupali se v říčce, když tu jeden z nich do tuně se dostal a soudruhy své, ku pomoci mu přispěvši, do hlubiny sebou strhnul.

* Někteří z majitelů hotelů St. Louiských odpírají poskytnouti města černošským delegátům do národní konvence republikánské a liga obchodníků rozhodla se zakročiti proti všem takovým pro porušování práv osobních, ústavou zaručených.

* V Erie, Pa., zničeno bylo v noci na neděli požárem velké skladiště monky Anchor line a škoda \$100,000 obnášející způsobena. Že požár i na sousední skladiště a elevatory se nerozšířil, děkovati jest pouze dostavivšímu se prudkému lijáku.

* Z Deadwood, S. D., oznámeno v pondělí utonuti paní Killianové z Belle Fourche. Paní ta přebrodivši se chtěla koňmo přes rozvodněný Middle Creek, byla ale dravým proudem stržena a utonula dříve, než ku pomoci přispěno býti ji mohlo.

Z Washingtonu

† President Cleveland vetoval v pondělí soukromé předlohy pensijní a při tom dal kongresu náležitou lekci pro mřhání peněz veřejnými. V jednom z případů oněch povolena totiž slušná penze vdově po B. O. Westovi, kterýž ve válce s Mexikem sloužil a kterýž v roku 1856 zemřel. Vdova jeho dlouho vdovou ani nezůstala a již v roku 1861 znovu se provdala, následkem čehož vyplácet dále penze jí zastavena. Pomocí přátele podařilo se jí prosaditi v kongresu předlohu znovu, když teď zas odvěkla, ač má a žádné nouze netrpí a děti její z prvního manželství již dorostlými jsou. Toto stanovisko presidentovo zajisté že každým řádným občanem bude schváleno, neboť kdyby podobným způsobem měly býti penze vydávány, měl bychom pomalu pensistů více, než všeho ostatního obyvatelstva dohromady.

† Francouzským velevyšlancem podán v pátek odboru státnímu formální protest proti úplnému zákazu vývozu dobytka francouzského do Spojených Států. Zákaz tento jest v úplném souhlase se zákonem, jímž zakazuje se přívoz živého dobytka ze země, v nichž jakékoliv nemoc dobytčí řádí a kterýž na Francii, Německo a Švýcarsko se vztahuje. Zákon tento v platnosti jest již od roku 1894, leč s prováděním jeho započato teprve pak, když země dotyčné překážky přívozu dobytka amerického klásti počaly.

† Sekretářem Olneyem a vyslancem mexickým podepsána byla v sobotu úmluva, dle kteréž vojsko mexické i spolkové může hranice vzájemně překročovati, když na honbě za Indiány, stezku válečnou nastoupivšími, se nalézá. Jest to po třetí, co úmluva podobná mezi Spoj. Státy a Mexikem byla uzavřena a doufá se, že krokem tímto záhy řádění krvelačné bandy Apačů, v okolí hranic se potloukajících, konec učiněn bude.

† President Cleveland vetoval v sobotu rozpočet na krytí schodků v jednotlivých odborech vládních a to hlavně následkem toho, že v rozpočet onen vtělena byla položka \$1,027,314.09 jakožto částečná splátka náhrady, kteráž majitelům obchodních lodí amerických francouzskou vládou téměř před sto lety vyplacena byla a kteráž zpět požadována jest, jakož i následkem několika jiných položek, jimiž různé nároky proti vládě naší vyrovnány býti mají, ač nikterak oprávněnými nejsou a za přímé okrádání pokladny národní považovány býti mohou.

Čechové a jejich zápas o samosprávu.

Nákladem Pokroku Západu vydána byla v brožúrcu přednáška pod výše uvedeným názvem, kterou připravil p. Lev J. Paldá pro literární klub Astorovy knihovny v New Yorku a upravil pak pro měsíčník Midland Monthly. Tento český překlad přednášky tvoří brožúrku 40 stránek obsahující vyobrazení Jana Husa, Jana Žižky, Jana Amose Komenského a Josefa Jungmana. Cena pouze 10ct, třeba v kolkách. Dva sešity měsíčníku Midland Monthly, obsahující tutéž přednášku v angličtině, za 25ct.

Pokr. Západu, Omaha, Neb.